

满雨水。队员们穿着演出服，冻得瑟瑟发抖。但音乐一响，队员们立即喜笑颜开登上舞台。因表演需要，他们在地上或跪或坐，服装全部湿透。演出持续2个多小时，队员们倾情表演花灯《十唱共产党》、歌曲《扶贫队员之歌》等17个节目，让观众尽兴而归。服务队结束表演返回威信县城时，已是次日凌晨。

铁面无私开展督查工作

为更好地开展创文创卫工作，2020年9月，威信县委、县政府授权县委组织部、县委老干部局依托“老红军”志愿服务队，成立一支由老干部、老党员组成的督查组，对全县各单位挂包负责的网格区域的“双创”工作开展专项督查。

督查组采取分组包片的形式，定期对县直98个机关单位、89个网格区域进行地毯式排查检查，发现问题后，现场通知责任单位限时完成整改。每轮督查结束后，汇总形成督查报告、督查清单，报送县爱卫办、县创文办，对未在规定时限完成整改的单位进行通报。对执意不整改的单位，由县纪委监委依纪依法启动问责程序。

督查组铁面无私，敢说、敢做、敢碰硬。一次，廖宗香带领队员检查某局挂包的网格区域时，发现巷子里污水横流，垃圾成堆。队员们拍下照片、做好记录，通知责任单位立即整改，可单位负责人却试图“打太极”。“对于这种情况要‘零容忍’，决不能放过。”廖宗香立即带着队员前往该负责人办公室，督促其立即对挂包区域进行整改。次日再去检查时，巷子变得干净整洁。“督查组说话很管用，机关单位都很‘怕我们’。”廖宗香深感自豪。

“真的很佩服这群老同志，对于一些不良现象，平时我们碍于情面不好说，但他们都敢说、敢整治。”威信县某机关单位工作人员说。让单位“紧张”，是为了让城市美丽，让群众舒心。2020年以来，督查组围绕爱国卫生“7个专项行动”开展28轮督查，共提

交375份整改清单，督查相关单位整改87项工作，整改率达到100%。

坚守岗位助力疫情防控

走在威信县城大街小巷，常能看见一群头戴小红帽、身穿红马甲的老人，他们手持小喇叭一遍遍重复：“疫情防控很重要，男女老少要记牢。不聚集不扎堆，无事不要往外跑……”这是“老红军”志愿服务队队员开展疫情防控宣传工作的常态。

2022年4月，邻县发现新冠肺炎确诊病例，威信县随即全面加大疫情防控工作力度。

“老红军”志愿服务队主动担责，配合县委、县政府做好疫情防控宣传工作。总队长廖宗香、副队长陈义官编写、录制防疫宣传顺口溜，85名队员分成4组，采取“三班倒”工作制，从早上7点半到晚上8点，连续半个月在人流密集的公共场所宣传疫情防控政策，劝导行人戴口罩，疏散聚集人群。无论烈日当头还是暴雨、冰雹侵袭，队员们始终坚守岗位。“忍一忍，我们能克服。”是他们常挂在嘴边的话，保持红军的纪律作风、延续长征精神，则是他们一以贯之的工作态度。

“这些年，威信县在脱贫攻坚、创文创卫、疫情防控、社区治理等方面取得的成效，与‘老红军’志愿服务队的付出是分不开的。他们把群众放在心上，把党和政府的工作放在心上，对家乡发展满怀热忱，这种精神和情怀值得所有党员干部学习。”威信县委组织部常务副部长彭吉武对“老红军”志愿服务队予以高度评价。威信县委组织部副部长、老干部局局长王应远说：“‘老红军’志愿服务队赓续红色血脉，围绕县委、县政府中心工作和群众急难愁盼问题，充分发挥优势，退而不休献余热，用实际行动诠释长征精神、建设美丽威信，让红色精神代代相传。”

本刊记者 曾永会 郝亚鑫 / 文
威信县委老干部局供图